



又有两位名人“回家”

屠寄、屠元博纪念碑奠基

3月8日上午10点10分,随着屠寄、屠元博的后人屠晓雯女士铲动第一锹土,位于常州栖凤山国际人文陵园内的屠寄、屠元博纪念碑正式动工。这是由常州市民政局、市社科联和栖凤山国际人文陵园共同发起的“名人回家”行动中的一部分,旨在“珍藏城市记忆,让名人魂归故里。”

杜建英 刘国庆

后人执锹为纪念碑奠基

3月8日上午,常州名人屠寄、屠元博的10多位常州后人,以及屠元博生前任教的江苏省常州高级中学的教师代表来到了新北区栖凤山国际人文陵园。在园内的世泽名人园中,大家共同见证了二屠纪念碑的破土仪式。

活动现场,伴随着音乐声,洁净的菊花瓣飘洒在未来纪念碑矗立的位置,屠寄、屠元博的后人屠晓雯女士、江苏省常州高级中学教师代表张浩典以及栖凤山国际人文陵园有限公司总经理王晖,共同挥锹动土,为纪念碑奠基。预计,屠寄、屠元博纪念碑将在本月底落成。

会有更多名人叶落归根

“我们想在栖凤山建设一座集聚常州历史名人的纪念园,也就是

世泽名人园。供人瞻仰,让人缅怀,把陵园人文化、公园化。”栖凤山国际人文陵园有关负责人介绍,发起“名人回家”行动也是响应常州建设历史文化名城,而之前已有史学大家吕思勉的纪念像在园内落成。

据了解,整个世泽名人园占地7500平方米,园内布置有小桥流水、亭台楼阁。园区布局为主入口、名人雕塑景观带以及爱国主义教育基地等区域。

为请到更多常州名人入园,园方一直在征集常州近现代名人的线索,包括有意愿入世泽名人园的名人家属、其他后人及联系方式;名人的遗物、遗作、墨宝、手札等;有价值的名人轶事、史料,不为人知的故事等。未来,会有更多的常州名人魂归故里,而常州人也多了一个可以了解家乡名人、瞻仰先辈的去处。



屠寄、屠元博纪念碑在栖凤山国际人文陵园奠基 杜建英 摄

链接

屠寄(1856—1921),是著名的史地学家,教育家和社会活动家,著有《蒙兀儿史记》。辛亥革命时期,他领导常州光复,是武进县首任民政长。屠寄在任内努力推行县政革新,热心地方公益事业。

屠元博(1880—1918),屠寄的长子,著名教育家、社会活动家,是江苏省常州高级中学前身——常州府中学堂首任监督,也就是校长。省常中知名学生有瞿秋白、张太雷、钱穆、刘半农、刘天华等。

今年38个工程 打造城建重头戏

记者昨天获悉,常州市城乡建设局今年将努力做好包括轨道交通一号线、生态绿城建设等在内的一批重点工程,共包含38项具体的工程内容。

据了解,市民关注的轨道交通1号线计划将于今年下半年正式开工建设,市建设部门目前正在加快相关配套项目的建设,下大力气拓宽瓶颈路、打通断头路,努力形成合理的交通疏导,不惜代价降低城市交通拥堵状况,最大限度地减少对群众生活的影响。

新堂北路(飞龙东路—龙城大道)、丽华南路(桃园变电站—桃园路)、丽华路(劳动中路—中吴大道)等3条轨道交通一号线配套工程都将在年内通车或具备通车条件,其中8月续建完成新堂北路,桃园路二季度通车,丽华路、丽华南路计划10月份建成通车。

同时,今年开工建设正素巷、书卷弄、古村巷等项目,同时按照轨道交通各站点开工计划,推进沿线供水、排水、燃气、照明专业管线的迁改,确保不出现大面积停供现象。

随着中心城区交通流量的不断加大,上下班高峰期的交通拥堵问题凸现,常州市建设部门表示,将抓紧实施重要节点改造和支路网建设,加大城市道路建设力度,拓展延伸城市路网框架,提高城市交通通达能力和通畅程度。

今年计划实施主次干道路网完善工程8项,包括青洋路高架北延和河海东路续建工程,光华东路、劳动西路、白云南路等新建项目,以及光华路拓宽,开工建设龙锦路戚区段和兴东路。突出重点区域和重点地块开发,加快推进57个已出让地块的配套项目建设,根据地块开发进度加密城市路网,改善道路级配,缓解中心区交通压力,形成内外衔接、畅通有序的城市道路网络。

另外值得关注的是,常州文化广场建设将于5月1日前正式开工建设,广场建成后面积近51万平方米,除了包括常州市图书馆和美术馆外,还有近10万平方米的文化产业用房,地下15万平方米的停车场停车位达3600个。

陈向阳 陈佳 陆文杰

环保公益广告大赛征作品

常州市环保局联合团市委、市妇联举办常州市环保公益广告大赛,从今天起正式向市民征集环保公益广告作品。

据了解,参赛作品必须以环境保护和生态文明建设为主题,可分为平面设计类(海报、漫画、宣

传广告牌等)、动画视频类、标语口号类三种类型。参赛者于3月10日—5月10日期间采用网络报送,参赛邮箱:czgyhbd@s163.com。各类型作品奖分别评出一、二、三等奖及优秀奖,单项奖金最高2000元。

张伟 陆文杰

看风云

升温啦! 春装走起

从昨天开始,持续的阴雨天气告一段落,灿烂的阳光普照大地,人的心情也不免“晴朗”起来。

根据天气趋势预测,本周常州主要以多云晴好天气为主,预计周三白天可能会飘一会小雨,不过这影响不了大局。

气温方面,本周形势一片大好,预计最高温都在10℃以上,而且今明两天最高温有望突破15℃,想要穿春装的姑娘们可以走起咯!不过对于儿童和中老年人,虽然气温回升,但早晚温差较大,要注意及时增减衣物。

常州今天晴转多云,东南风3-4级,早晨最低气温3℃,白天最高气温15℃。

张敏

今明后三日天气

今天 晴转多云 3-15℃

明天 多云 5-17℃

后天 小雨转阴 8-12℃

这是谁家的老人?

他说不清自己身份信息 望知情者提供线索

“谁家的老奶奶、老大爷,快领回家吧!”这几天,常州市救助管理站来了两位说不清自己身份的老人,救助站方面希望知情者能提供线索。3月8日,一位老人已被其家人领回家。

据介绍,3月5日,由溧湖派出所护送到常州市救助站一位80多岁的老奶奶。老奶奶自称姓周,身高1.55米,体重50公斤。老奶奶行动不太方便,常州本地口音,自己说不清自己的住址,对自己个人的情况也说不明白。不过,3月8日,其家人已将其接回家。

还有一位自称叫“王大头”的老人,由前黄派出所护送到救助站。这位姓王的老人,自称56岁,陕西人,身高约178左右,体重约160斤,较胖,身穿深蓝色大衣,脚上穿条纹拖鞋。救助站工作人员说,他自称是随老板来常打工,牙疼去买药,结果就找不到回去的路了。但工作人员表示,这位老人对自己的身份信息也说得不太清楚。

刘国庆

恐龙谷温泉 推出特色茶叶泡池

随着气温逐渐回升,春天的脚步也越来越近。昨天,记者从恐龙谷温泉获悉,今年春季,温泉特别推出了各种特色的茶叶养生泡池,有铁观音、正山小种、普洱等常规茶类;还有茉莉、薰衣草等花茶。另外传统的五行特色泡池全新升级为黑茶池、白茶池、绿茶池、红茶池、黄茶池,它们都有不同的养生功效,如黑茶池加入了普洱,清润生津、降脂减肥,绿茶池则泡有龙井和碧螺春,可以美容护肤,延缓衰老。

除了以上特色茶汤外,园区各休闲区域也增加了多种精品花茶、茶点小吃以及特色茶饮,例如花茶口味冰激凌、绿茶饼、香港丝袜奶茶等。

据悉,目前通过网络预订中华恐龙园加恐龙谷温泉联票仅需268元,喜欢泡汤的市民和游客不妨去感受下。

王静 张敏

画说常州



30万人踏青赏梅

昨天,为期16天的第七届常州市梅花节圆满落幕,由于天气晴好,当天景区游人如织,一天的游客量就达到了4万多人。据介绍,本届梅花节共接待30万人。

汪儒君 张敏 文/摄



“绿源”志愿护绿队成立

3月7日,天宁区红梅街道金梅花园社区党支部、工联会联合胜利村等举办“绿源”志愿护绿队成立仪式。现场,社区向志愿者们发放了“睦邻”志愿者服务积分卡。仪式结束后,志愿者们在小区内开展了植树护绿活动。

邵华美 李萍 刘国庆 文/摄